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Dâ��aprÃ¨s une Ã©tude rÃ©cente commandÃ©e par le spÃ©cialiste de la gestion de 
lâ��information, Iron Mountain, un employÃ© sur  trois (32 %) reconnaÃ®t avoir dÃ©jÃ 
transfÃ©rÃ© ou sorti des informations confidentielles de son entreprise Ã  plusieurs occasions. Les
informations ultra  sensibles sont dâ��autant plus exposÃ©es quand les salariÃ©s changent
dâ��employeur.

Lâ��Ã©tude montre quâ��ils sont nombreux Ã  nâ��Ã©prouver aucun scrupule Ã  emporter des 
documents sensibles ou hautement confidentiels avec eux quand ils quittent une  entreprise.
Dâ��ailleurs, la plupart nâ��y voient aucun mal et pensent mÃªme Ãªtre  dans leur droit.

Lâ��Ã©tude rÃ©vÃ¨le que la moitiÃ© (51 %) des employÃ©s europÃ©ens qui emportent des 
informations de leur employeur actuel avec eux quand ils changent dâ��entreprise  (53% en France)
se servent directement dans les bases de donnÃ©es confidentielles  de clients, malgrÃ© les
interdictions des lois de protection de donnÃ©es en  vigueur.

En plus des bases de donnÃ©es, les employÃ©s nâ��hÃ©sitent pas Ã  quitter leur  entreprise
les bras chargÃ©s de prÃ©sentations [46 %], propositions [21 %], plans  stratÃ©giques [18 %] et
feuilles de route de produits/services [18 %], autrement  dit des informations ultra sensibles et
prÃ©cieuses, dÃ©terminantes pour la  compÃ©titivitÃ© de lâ��entreprise, sa rÃ©putation et la
confiance de ses clients.

Lâ��Ã©tude dÃ©montre que ceux qui dÃ©missionnent ne sâ��accaparent gÃ©nÃ©ralement pas
des  informations dans une dÃ©marche malveillante ; ils le font plutÃ´t parce quâ��ils  estiment
quâ��elles leur appartiennent, ou quâ��elles leur seront utiles Ã  leur  nouveau poste. Ils sont deux
tiers Ã  reconnaÃ®tre quâ��ils emporteraient volontiers  des informations quâ��ils estiment avoir
contribuÃ© Ã  produire ou quâ��ils lâ��ont dÃ©jÃ   fait, et 72 % Ã  estimer que ces informations
pourraient leur Ãªtre utiles Ã  leur  nouveau poste.

La donne change en cas de licenciement. En effet, sâ��il devait Ãªtre licenciÃ©, un  employÃ©
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sur trois (31 %) avoue quâ��il supprimerait dÃ©libÃ©rÃ©ment ou Ã©changerait  des informations
confidentielles.

Â« Alors que les entreprises, partout en Europe,  sâ��efforcent de renforcer leurs rÃ¨gles de
protection des donnÃ©es en prÃ©vision de  la nouvelle lÃ©gislation de lâ��UE, il est extrÃªmement
prÃ©occupant de constater que  les employÃ©s parviennent malgrÃ© tout Ã  quitter leur
employeur en emportant des  informations ultra sensibles Â», dÃ©clare Marc Delhaie, PDG dâ��Iron
 Mountain France. Â« Les entreprises soucieuses de la  sÃ©curitÃ© de leurs informations
construisent volontiers une forteresse autour de  leurs donnÃ©es numÃ©riques. Paradoxalement,
elles en oublient les risques liÃ©s aux  documents imprimÃ©s et Ã  leur propre personnel. Â»

Il ajoute que : Â« Cette Ã©tude apporte un Ã©clairage  fascinant sur le sentiment de propriÃ©tÃ©
des individus vis-Ã -vis de  lâ��information. Elle souligne la nÃ©cessitÃ© dâ��Ã©laborer des
rÃ¨gles de gestion de  lâ��information en collaboration Ã©troite avec la direction des ressources 
humaines, dans le cadre dâ��un vaste programme de responsabilitÃ© des informations 
dâ��entreprise. Quels que soient leur secteur dâ��activitÃ© et leur envergure, les  sociÃ©tÃ©s ont
intÃ©rÃªt Ã  faire appliquer des procÃ©dures robustes et vigilantes Ã   chaque dÃ©part de
salariÃ©s, qui tiennent compte de lâ��influence directe du  ressenti des personnes sur leur
comportement et leurs agissements. Â»

Lâ��Ã©tude sous-entend que des rÃ¨gles de gestion de lâ��information inappropriÃ©es, 
insuffisantes ou mal appliquÃ©es induisent un risque Ã©levÃ© de perte ou de fuite 
dâ��informations. Pourtant, seule un peu plus de la moitiÃ© des sondÃ©s [57 %]  estime que les
informations confidentielles sont clairement estampillÃ©es comme  telles et un tiers [34,4 %] dit
ignorer lâ��existence de rÃ¨gles dans lâ��entreprise  prÃ©cisant quelles informations ils peuvent ou
non emporter avec eux.

Pour cette Ã©tude, Iron Mountain a interrogÃ© 2 000 employÃ©s de bureau de tous  Ã¢ges et de
tous secteurs dâ��activitÃ©, en France, en Allemagne, en Espagne et au  Royaume-Uni.
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